

Рейтинговое агентство RAEX (Эксперт РА) подтвердило рейтинг надежности Страховой группы «ХОСКА» на уровне А(III). Прогноз по рейтингу — стабильный. Положительное влияние на уровень рейтинга оказывают значительное отклонение фактического размера маржи платежеспособности от нормативного уровня (130,5% на 30.09.2016), высокие значения коэффициентов текущей ликвидности (1,16 на 30.09.2016) и уточненной страховой ликвидности-нетто (1,19 на 30.09.2016). Аналитиками агентства позитивно оцениваются высокая надежность перестраховочной защиты (за 9 мес. 2016 года доля перестраховщиков, имеющих рейтинги А+(III) и выше по шкале RAEX (Эксперт РА) либо рейтинги других международных рейтинговых агентств аналогичного уровня, составила 74,8% взносов, переданных в перестрахование) и высокое качество активов (65,9% активов на 30.09.2016 и 64,8% на 25.11.2016 приходится на вложения в денежные средства и депозиты в банках, высоколиквидные биржевые ценные бумаги и на долю перестраховщиков в резервах, имеющие рейтинги не ниже А+(III) по шкале RAEX (Эксперт РА) либо рейтинги других международных рейтинговых агентств аналогичного уровня). Кроме того, в качестве позитивных факторов выделяются высокая географическая диверсификация страхового портфеля (за 9 мес. 2016 года доля крупнейшего региона во взносах — Хабаровского края — составила 22,5%) и низкая зависимость от основных клиентов (доля 5 крупнейших клиентов во взносах составила 3,9% за 9 мес. 2016 года).

«Агентство отмечает невысокое значение коэффициента убыточности-нетто (59,0% за 9 мес. 2016 года) и, в то же время, обращает внимание на высокие показатели комбинированного коэффициента убыточности-нетто (105,7% за 9 мес. 2016 года) и расходов на ведение дела (40,4% за 9 мес. 2016 года) на фоне значительных темпов прироста взносов (61,1% за 9 мес. 2016 года по сравнению с 9 мес. 2015 года).

Замедление роста объемов страхового портфеля и рост убыточности по основному для компании виду страхования — ОСАГО — могут отрицательно отразиться на динамике финансовых показателей компании», — поясняет директор по страховым и инвестиционным рейтингам RAEX (Эксперт РА) Ольга Скуратова.

Среди негативных факторов выделяются балансовые убытки, рассчитанные без нарастающего итога, за 2 и 3 кварталы 2016 года (в размере 8,3 и 14,9 млн рублей соответственно), отрицательный технический результат по страхованию иному, чем страхование жизни, рассмотренный без нарастающего итога, за 2 и 3 кварталы 2016 года (5,2 млн рублей и 6,2 млн рублей соответственно), низкий уровень диверсификации страхового портфеля по видам страхования (за 9 мес. 2016 года доля крупнейшего вида в общем объеме собранных взносов — ОСАГО — составила 57,7%), а также высокая величина комиссионного вознаграждения по основному каналу продаж (доля премий, полученных через физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, составила 58,6% за 9 мес. 2016 года, доля комиссионного вознаграждения — 20,7% премии) и невысокие конкурентные позиции на российском страховом рынке.

По данным Банка России, по итогам 2016 года ПАО СГ «ХОСКА» заняло 88 место среди российских страховых компаний по величине взносов, собрав 965 млн рублей страховых взносов, 36 место по ОСАГО, 61 место по страхованию автокаско, 18 место по страхованию финансовых рисков и 79 место по страхованию от несчастных случаев и болезней. По данным RAEX (Эксперт РА), на 30.09.2016 активы страховщика составили

1,2 млрд рублей, собственные средства — 285 млн рублей, уставный капитал — 198 млн рублей.

Источник: Википедия страхования, 15.03.2017